

毫不松懈抓好常态化疫情防控

区委常委会举行扩大会议

本报讯(记者 张雯)区委常委会7月30日举行扩大会议,传达学习近期本市有关会议精神,听取相关工作汇报,研究部署本区常态化疫情防控等工作。区委书记郭芳主持会议并强调,要提高思想认识,狠抓落实、善作善成,确保中央和市委各项决策部署和会议精神在虹口落地生根。

会议传达学习了市学习贯彻习近平总书记关于全过程人民民主重要论述推进基层立法联系点工作座谈会精神。会议指出,要让“众人的事情由众人商量”成为全过程民主的重要实现方式,积极拓展群众有序参与渠道,保障群众知情权、参与权、表达权、监督权,广泛引导居民通过民主途径参与社区治理。

会议传达学习了市学习贯彻习近平总书记关于全过程人民民主重要论述推进基层立法联系点工作座谈会精神。会议指出,要让“众人的事情由众人商量”成为全过程民主的重要实现方式,积极拓展群众有序参与渠道,保障群众知情权、参与权、表达权、监督权,广泛引导居民通过民主途径参与社区治理。

将生态环境打造成为虹口最突出的软实力标识之一

区委常委会扩大会议暨区生态文明建设领导小组会议举行

本报讯(记者 张雯)区委常委会扩大会议暨区生态文明建设领导小组会议7月30日举行,传达学习市委常委会扩大会议暨市生态文明建设领导小组会议精神,听取相关工作汇报,研究部署本区贯彻落实工作。

会议传达学习了市学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设放在突出位置,贯彻落实好市委、市政府决策部署,要狠抓工作落实,抓好历次环保督察反馈问题的整改落实,抓好短板问题的整改提升,抓牢全国碳排放权交易市场等发展重点和“一江一河”世界级滨水区建设、千座公园计划、垃圾分类等民生重点,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。要优化工作机制,

会议传达学习了市学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设放在突出位置,贯彻落实好市委、市政府决策部署,要狠抓工作落实,抓好历次环保督察反馈问题的整改落实,抓好短板问题的整改提升,抓牢全国碳排放权交易市场等发展重点和“一江一河”世界级滨水区建设、千座公园计划、垃圾分类等民生重点,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。要优化工作机制,

认真抓好党史学习教育工作

区委常委会扩大会议暨区委党史学习教育领导小组会议举行

本报讯(记者 张雯)7月30日,区委常委会扩大会议暨区委党史学习教育领导小组会议举行,传达学习市委常委会扩大会议暨市委党史学习教育领导小组会议精神,听取全区党史学习教育推进情况,研究部署下一阶段重点工作。区委书记、区委党史学习教育领导小组组长郭芳主持会议并讲话。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神作为当前党史学习教育的重中之重和首要任务。各级党员领导干部都要带头讲好专题党课,带头参加专题组织生活会,把学习成果转化为解决人民群众“急难愁盼”问题的扎实行动。要结合虹口实际,突出

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神作为当前党史学习教育的重中之重和首要任务。各级党员领导干部都要带头讲好专题党课,带头参加专题组织生活会,把学习成果转化为解决人民群众“急难愁盼”问题的扎实行动。要结合虹口实际,突出

每个节目背后都有一个热血故事

■本报记者 顾 偏

“原创配乐诗朗诵、原创歌曲、原创情景剧……”日前,由区退役军人事务局承办的“号角新时代 奋进新征程”庆祝中国人民解放军94周年主题文艺演出引发了观众热烈的掌声,甚至有人在观看短片时落下眼泪。你知道吗?此次演出中的10个节目不仅全部由虹口退役军人自发创作、自主演出,而且内容全部取材于虹口退役军人的真实故事,展现了虹口区广大退役军人的“初心”与担当。

资助大学生退役士兵

原创情景剧《你的名字》取材于真人真事——虹口退役军人资助大学生退伍兵的故事。据悉,情景剧中的军人袁叔叔就是去年疫情最严峻时,从非洲带回41箱防疫物资的虹口退役军人李军(化名)。今年,他作为虹口区退役军人志愿服务队的一员,在为虹口扶贫帮困基金捐款时,了解到虹口有一名即将就读马克思主义理论专业研究生为学费犯愁,而且这名研究生也是一名退役军人,“结对帮扶是我们虹口退役军人的优良传统”,李军希望自己能为这位年轻的退役军人献出一份爱心。在区退役军人局的牵线搭桥下,李军与这位准研究生签订了三年的结对帮扶协议。李军告诉记者,自己如此执着想要帮助这名退役军人是因为在她身上看到了新一代退役军人的希望,虽然目前只签订了三年的协议,若是三年后这名退役军人还需要帮助,自己依然会尽绵薄之力。

率团队获得奥运金牌

虹口不仅有默默做着好事的“李军”,也有带队走上竞技体育赛场勇夺金牌的退役军人。“看完这场演出我心潮澎湃,《最美》和原创小品《辩论会》都演到我心里去了。”虹口退役军人王强曾在海军体工队担任队长20年,在这20年间,他率领团队参加各项比赛获得179块奖牌,其中包括28届雅典奥运会。在男子三米板决赛中,海军运动员彭勃夺得海军历史上首枚奥运金牌,以及2009年第十一届全运会中,其所率团队获得的4枚金牌,也是在这一年,王强荣立一等功。此次八一主题文艺演出中,王强和其他三位荣立一等功,以及八十四位荣立二等功的虹口退役军人一起收到了《光辉的足迹——虹口区功臣方阵》。王强说:“太激动了,说明党和国家没有忘记我们。”他一回队就把册子拿出来向家人和孩子“炫耀”,希望军人的后代能够继承和发扬人民军队的优良传统,争取更大光荣。

现任区文化馆馆长的程蕾也和王强一样,退伍不褪色,扎根虹口,继续发扬着部队作风和军人精神。今年,她被评为2021年度虹口区“最美退役军人”,在此次演出中她参与了原创配乐诗朗诵《跟党走》的表演。 下转▶2版



“云朵”食堂飘来北外滩

本报讯(记者 钱晶)7月29日,位于临潼路191号的北外滩街道临潼路社区食堂(又名惠临客堂)正式运营,吸引了不少周边居民和白领前来“一尝为快”。中午11点,食堂内的队伍连绵不绝,一直排到大门口。记者看了一眼菜单,肉末豇豆5元、狮子头10元、辣子

鸡块12元、葱烧鲫鱼15元……实惠的价格不仅符合老年居民的心意,也让周边上班族频频点赞。白领孙先生说:“这价格算是‘地板价’了,在外面真的买不到,以前中午我们就在便利店买个盒饭,总是不太方便,现在有了这个食堂,能吃上新鲜、美味的饭菜,特别好。” 下转▶2版

本区不断推进区域康复医疗平台

“融合”诊疗为患者开启“重生之门”

■本报记者 张燕丽

“我恢复得很好!基本生活可以自理了。回想整个过程,就好像是重生一样。”李先生因外伤致颅脑损伤,在三甲医院完成手术治疗后,遗留意识障碍、肺功能障碍、吞咽功能障碍、日常生活障碍和肢体功能障碍等后遗症。为恢复机体功能,转入江湾医院接受专业的康复治疗。

在江湾医院康复团队的联合诊疗下,通过药物治疗、偏瘫肢体综合训练等康复治疗,帮助李先生改善了各项功能障碍,提高活动能力,促进言语和认知功能康复。如今,李先生已出院回家,在家人的照护下,基本实现了生活自理。

打造临床康复“一体化”

像李先生这样的“重生”病例,在江湾医院并非个案。经

过多年建设,目前,本区已将江湾医院打造成为集精神卫生、医疗护理、康复保健于一体的综合医疗卫生服务机构。

康复医学与预防医学、临床医学并称为医学科学领域的“三驾马车”,不过,目前的情况一般都是先“医治”再考虑康复的问题。事实上,按照现代康复医学的理念,任何一个临床医学学科都需要康复医学跟进辅助。

“做不做康复,病人的生活质量可能有天壤之别。而做康复的时机,直接影响着后期效果。”江湾医院院长宋剑介绍,该院遵循“大康复、强综合”的学科发展模式,经过多年探索,逐渐形成了以患者为中心的临床医学与康复治疗相互“融合”的诊疗模式,每一个亚专科均由临床医师、康复医师、康复治疗师和临床护士共同组成综合性康复诊疗团队。

临床医疗与康复治疗相互融合的诊疗模式,意味着从病人入院治疗开始,“康复”就贯穿始终, 下转▶2版

确保人大换届选举依法有序进行

虹口区举行人大代表换届选举工作动员大会

本报讯(记者 孙洁静)根据宪法和法律有关规定,全国县乡两级人民代表大会今年将陆续换届,依法直接选举产生新一届县乡两级人大代表。按照中央和市委统一部署,市十五届人大常委会第三十一次会议决定,本市区和乡镇两级人大换届选举将于今年11月同步进行。7月30日,虹口区人大代表换届选举工作动员大会召开。区委书记郭芳出席会议并讲话。区人大常委会党组书记、主任,区选举委员会主任吴延风主持会议。区委副书记、区选举委员会副主任洪流宣读区选举委员会组成人员名单。

会议指出,这次人大代表换届选举是在迈向“第二个百年”奋斗目标新征程、实施“十四五”规划和2035年远景目标开局起步阶段进行的一项重大政治任务,节点十分特殊,意义十分重大。全区上下要统一思想,提高站位,以强烈的政治责任感和历史使命感,深刻认识换届选举工作的重大意义,深入贯彻中央和市委的新要求,准确把握国际国内的新形势,积极应对虹口面临的新情况,切实履行好职责,使这次换届选举成为动员群众、凝聚人心、推动发展的重要过程。

会议强调,人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本制度,要加强领导,抓牢关键,确保人大换届选举各项工作依法有序进行。要把全过程民主落到实处,把民主参与、民主选举、民主表达、民主监督有效贯通、有机衔接,保障好人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权,最广泛地动员选民依法参加选举,确保选举体现人民意愿、符合人民意志。要严格把好代表人选关,坚持把政治标准放在首位,健全联合考察审查机制,认真落实结构要求,保证代表的广泛性和代表性。要强化责任落实,加强统筹协调,增强整体观念、坚持系统思维,加强宣传引导和工作疏导,为换届选举顺利进行营造良好舆论环境和社会氛围,确保换届风清气正,换届出新,换届出干劲。

会议强调,换届风气好不好,直接关系到换届成败,全区上下必须严格落实中央“十严禁”纪律要求,严明换届纪律,严肃换届风气,切实以好风气选出好干部、换届出新气象。要坚持教育在先、警示在先, 下转▶2版

市人大虹口代表组评议市政府半年工作报告

本报讯(记者 钱晶)7月29日,上海市人大虹口代表组召开会议,评议龚正市长在市十五届人大常委会第三十三次会议(扩大)上作的市政府上半年工作情况报告。区委书记郭芳,区人大常委会党组书记、主任吴延风,区人大常委会副主任谢榕榕等市人大代表参加会议。

代表们认为,龚正市长的报告内容丰富、数据翔实,全面客观、实事求是,对上半年全市经济社会发展情况的回顾总结全面、重点突出。今年是中国共产党成立100周年,是实施“十四五”规划开局之年,报告为做好下半年各项工作指明了方向,坚定了信心。在充分肯定成绩的同时,代表们还就文化建设、城市软实力、既有多层住宅加装电梯、“一江一河”公共空间建设、公共基础设施建设等方面提出了意见和建议。

区委中心组举行学习(扩大)会议

本报讯(记者 陆雪娟)7月29日,在“八一”建军节即将到来之际,区委中心组举行学习(扩大)会议,集中观看国防教育专题片,并特邀上海警备区副政委韦昌进少将作“不朽的老山精神”专题辅导报告。区委书记郭芳,区人大常委会主任吴延风,区政协主席石宝珍,区委副书记洪流,区委常委贺毅群、王智华、吴强等一同聆听报告。区委常委、人武部政委苗光晖主持会议。

授课中,韦昌进深情回顾了自卫反击战中那段艰苦卓绝的岁月,他从“视死如归、血战到底的献身精神”“共产党员突出的先锋模范作用”“甘苦与共、生死相依的友爱精神”和“不怕艰难困苦、不畏强敌的钢铁意志”四个方面,生动讲述了当年与战友们在老山前线边境作战中舍生忘死、浴血奋战、保家卫国的亲身经历和战斗历程, 下转▶2版

区党政代表团赴玛沁交流考察对口支援工作

本报讯(通讯员 经纬)为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,援助助力脱贫地区高质量发展。7月27日至29日,区委副书记、区长胡广杰,率虹口区党政代表团赴青海省果洛州玛沁县开展对口支援调研考察,并看望慰问虹口援青干部人才。区委常委、组织部长杨春花,区委常委、副区长周青,区人大常委会副主任李佳玉,区政协副主席郭启文参加。

考察期间,胡广杰率调研组分别与果洛州委常委、副州长、上海市援青干部联络组组长冯志勇, 下转▶2版